A kozepszintii szobeli vizsga értékelési Utmutatdja

A szobeli feladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik.
Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz
tartozo szintleirasokon alapul. Minden feleletet ezen szempontok segitsegével kell értékelni.

Altalanos Gtmutato

A kovetkezo tablazat az értékelési szempontokat és az egyes szempontoknal adhaté maximalis
pontszdmot mutatja.

Elsé feladat (bevezetd interju)

Ertékelési szempont Pontszam
A kommunikacids cél elérése és az interakcid megvalositasa 2
Szdékincs, kifejezésmod 2
Nyelvtan 2
Beszeédtempd, Kiejtés, hanglejtés 2
Osszesen 8

Masodik feladat (szituacios feladat)

Ertékelési szempont Pontszam
A kommunikacids cél elérése és az interakcio megvalositasa 5
Szdékincs, kifejezésmod 2
Nyelvtan 2
Beszédtempd, Kiejtés, hanglejtés 1
Osszesen 10

Harmadik feladat (6nallé témakifejtés)

Ertékelési szempont Pontszam
Részletesség, onalldsag és a mondanivalo 6sszefuggo kifejtése 4
Szokincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan 4
Beszédtempd, Kiejtés, hanglejtés 3
Osszesen 15

Amennyiben a vizsgazé felelete az elsé értékelési szempont alapjan 0 pontos (A kommunika-
cios ceél elérése és az interakcio megvaldsitasa; Részletesség, onallosag és a mondanivald dsszefug-
g6 kifejtése), az adott feladat 6sszpontszama is 0 pont.

A vizsgan 6sszesen 33 pont szerezheto.



Elsg feladat
(Bevezetd interja)

Az ertékelési szempontok részletes kifejtése

A kommunikacids cél elérése és az interakcio megvalositasa

Ezen az értékelési szemponton belil azt értékeljik, hogy
e avizsgdzo megfeleléen értette-e a vizsgaztato kérdéseit,
e avizsgdzo megfeleléen valaszolt-e a vizsgaztatd kérdéseire,
e aVvizsgazo aktivan vett-e részt a beszélgetésben,
e avizsgazo képes volt-e a kommunikacids stratégiak alkalmazasara.

Székincs, kifejezésmadd

Ezen az értékelési szemponton belil azt értékeljik, hogy a vizsgazo
e szbkincse megfelel-e a téméanak és a kozlési szandéknak, a szituacionak és a szerepnek,
e képes-e a célnyelvi udvariassag és a megfeleld stilus alkalmazésara.

Nyelvtan

Ezen az értékelési szemponton belll azt értékeljik, hogy a vizsgazo a szintnek, a témanak, a
szituacionak és a szerepnek megfelel6 nyelvtani eszkdzoket hasznalja-e.

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

Ezen az értékelési szemponton belul azt értékeljiik, hogy a vizsgazo beszéde értheté-e és kdvetheto-
e, azaz megfelelé-e

e a beszédtempdja,

e Kiejtése és hanglejtése.



Ertékelési skala (kozépszint 1. feladat)

A kommunikacids cél elérése és az interakcié megvaldsitasa

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 teljes mértékben eléri
kommunikacios céljat, minden
informécidt kozol partnerével.

A vizsgaz6 aktivan vesz részt a
beszélgetésben, és megfeleléen
alkalmazza a kommunikacios
stratégiakat.

A vizsgazé nagyrészt eléri kom-
munikacios céljat, a Iényeges
informaciokat kozli partnerével,
nagyrészt megfeleléen valaszol.
A vizsgazé igyekszik aktivan
részt venni a beszélgetésben, és
altalaban megfeleléen alkalmaz-
za a kommunikécids stratégiakat.

A vizsgazé nem éri el kommuni-
kéacids céljat, nem képes a meg-
felelé informéciokat kdzolni,
illetve visszakérdezni.

A vizsgdzd nem kezdeményez,
és/vagy nem képes a beszélge-
tésben részt venni, kommunika-
cidt megvaldsitani.

Szokincs, kifejezésmad

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazé a témanak és a kozlé-
si szandéknak megfelels szdkin-
cset hasznal.

Néhol nem megfelel6 a széhasz-
nalat, ez azonban csak kis mér-
tékben neheziti a mondanivald
megértését.

A vizsgazo ritkan keresi a szava-
kat.

Megfeleléen alkalmazza a cél-
nyelvi udvariassag alapszaba-
lyait.

A vizsgazé nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak megfele-
16 szokincset haszndl.

Tobbszér nem megfelel6 a sz6-
hasznélat, ami néha neheziti a
mondanivalé megértését.

A vizsgazo6 tobbszor keresi a sza-
vakat és/vagy ismétel.

A vizsgazo éltaldban megfelels-
en alkalmazza a célnyelvi udva-
riassag alapszabélyait.

A vizsgazé szdkincse szegényes,
a nem megfelelé szdhasznalat
akadalyozza a megértését.

A vizsgazd megsérti a célnyelvi
udvariassag alapszabélyait.

Nyelvtan (mondattan, alakta

n)

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazé tobbnyire helyesen
hasznalja az egyszerii nyelvtani
strukturakat.

Kevés hibat ejt, hibai nem nehe-
zitik a megértést.

A vizsgazé tobb hibaval hasznal-
ja az egyszerii nyelvtani struktu-
rakat. Hibai altaldban nem nehe-
zitik a megértést, csak kevés, a
megértést nehezit6 nyelvi hibat
ejt.

A vizsgazé mondanivaléja a
nyelvtani hibak miatt nem
értheto.

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz4 beszédtempdja meg-
felel6, esetleg helyenként lassu.
Kiejtése és hanglejtése megfele-
16, bar beszédén érezhet6 az
anyanyelvi hatas.

Beszéde érthet6 és kdvethetd.

A vizsgazé beszédtempdja elfo-
gadhatd, bar tébbszor lelassul.
Kiejtése és hanglejtése elfogad-
hato, bar beszédén az anyanyelvi
hatas erésebben érezhets.
Beszéde tdbbnyire érthetd és ko-
vetheto.

A vizsgazé nagyon lassan, szag-
gatottan beszél. Beszédtempoja,
valamint kiejtése és hanglejtése
akadalyozzak a megértést.




Mésodik feladat
(Szituéacios feladat)

Az értékeleési szempontok részletes kifejtése

A kommunikacids cél elérése és az interakcié megvaldsitasa

Ezen az értékelési szemponton bell azt értékeljik, hogy
e aVvizsgazo elérte-e a feladatnak megfelelé kommunikacios cél(oka)t,
a vizsgazo megfelel6en valaszolt-e a vizsgaztato kiegészité kérdeseire,
a vizsgazo aktivan vett-e részt a beszélgetésben,
a vizsgazo képes volt-e a kommunikacios stratégidk alkalmazasara,
a vizsgaztatonak kellett-e segité kérdéseket feltennie.

Székincs, kifejezésmadd

Ezen az értékelési szemponton belll azt értékeljik, hogy a vizsgazo
e szokincse megfelel-e a témanak és a kozlési szandéknak, a szituacionak és a szerepnek,
e keépes-e a celnyelvi udvariassag es a megfelel6 stilus alkalmazasara.

Nyelvtan

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljik, hogy a vizsgazo a szintnek, a témanak, a
szituacionak és a szerepnek megfelel6 nyelvtani eszkdzoket hasznalja-e.

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

Ezen az értékelési szemponton belil azt értékeljik, hogy a vizsgazd beszéde érthets-e és kovethets-
e, azaz megfelelé-e

e abeszédtempoja,

e akiejtése és a hanglejtése.



Ertékelési skala (kozépszint 2. feladat)
A kommunikacids cél elérése és az interakcié megvalositasa

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazé teljes mérték-
ben eléri kommunikacids
céljat, minden informacidra
rakérdez, illetve minden in-
formacidt kozol partneré-
vel.

A kiegészit6 kérdésekre is
megfeleléen valaszol.

A vizsgéz6 aktivan vesz
részt a beszélgetéshen, és
megfeleléen alkalmazza a
kommunikacids stratégia-
kat.

A vizsgazo nagyrészt eléri
kommunikaciés céljat, a Ié-
nyeges informéaciokra énal-
I6an rékérdez, illetve min-
den ilyen informacidt kozol
partnerével. Csak kevés se-
gité kérdést igényel.

A Kiegészit6 kérdésekre is
nagyrészt megfeleléen va-
laszol.

A vizsgazo igyekszik akti-
van részt venni a beszélge-
tésben, és altalaban megfe-
lel6en alkalmazza a kom-
munikacids stratégiakat.

A vizsgazoé csak segitd kér-
désekkel éri el kommuni-
kacids céljat.

A kiegészit6 kérdések
tobbségére nem megfele-
16en vélaszol.

A vizsgazé nehezen kezde-
ményez, tbbbnyire a feltett
kérdesekre vélaszol.

Nem mindig megfeleléen
alkalmazza a kommunika-
Cios stratégiakat.

A vizsgaz6 nem éri el
kommunikaciés céljat,
segitoé kérdések segitségé-
vel sem képes a megfelels
informéaciokat kozolni, il-
letve ezekre rakérdezni.

A vizsgazé a kiegészito
kérdésekre nem vagy nem
megfelelen valaszol.

A vizsgazd nem kezdemé-
nyez, és/vagy nem képes a
beszélgetésben részt venni,
kommunikaciét megvalosi-
tani.

Székincs, kifejezésmadd

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 a témanak és a
kozlési szandéknak meg-
felel6 szokincset hasznal.
Néhol nem megfelel6 a
szbhasznélat, ez azonban
csak kis mértékben neheziti
a mondanivalo megértéseét.
A vizsgézé ritkan keresi a
szavakat.

Megfeleléen alkalmazza a
célnyelvi udvariassag alap-
szabdlyait.

A vizsgaz6 nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfelel6 szokin-
cset hasznal.

T6bbszor nem megfelels a
sz6hasznélat, ami néha ne-
heziti a mondanivalé meg-
értését.

A vizsgazé tobbszor keresi
a szavakat és/vagy ismétel.
A vizsgazo éltalaban meg-
felelden alkalmazza a cél-
nyelvi udvariassag alap-
szabalyait.

A vizsgaz6 szokincse sze-
gényes, a nem megfelel
szbhasznalat akadalyozza a
megeértését.

A vizsgazd megseérti a cél-
nyelvi udvariassag alap-
szabalyait.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo6 tobbnyire he-
lyesen hasznélja az egysze-
ri nyelvtani struktdrékat.
Keveés hibat ejt, hibai nem
nehezitik a megértést.

A vizsgazo tébb hibaval
hasznalja az egyszerii
nyelvtani struktirakat.
Hibai altalaban nem nehe-
zitik a megértést, csak ke-
Vés, a megeértést nehezitd
nyelvi hibat ejt.

A vizsgdz6 mondanivaldja
a nyelvtani hibak miatt
nem érthetd.

Beszédtempo, kiejtés, h

anglejtés

1 pont

0 pont

A vizsgazé beszédtempdja
megfeleld, esetleg helyen-
ként lassu.

Kiejtése és hanglejtése
megfeleld, bar beszédén
érezhet6 az anyanyelvi ha-
tas.

Beszéde érthetd és kdvet-
hetd.

A vizsgazd nagyon lassan,
szaggatottan beszél.
Beszédtempdja, valamint
kiejtése és hanglejtése
akadalyozzak a megértést.




Harmadik feladat
(Onallo témakifejtés)

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Részletesség, 6nalldsag és a mondanivald 6sszefliggs kifejtése

Ezen az értékelési szemponton belul azt értékeljik, hogy
e avizsgazo elég részletesen fejtette-e ki a témat,
a vizsgazo kitért-e mindharom iranyitoé szempontra,
a vizsgazo logikusan rendezte-e el a mondanivaldjat,
a vizsgazo 0sszefuiggoéen fejtette-e ki a mondanivaldjat,
a vizsgaztatonak kellett-e segité kérdéseket feltennie.

Székincs, kifejezésmadd

Ezen az értékelési szemponton belll azt értékeljik, hogy a vizsgazo
e szokincse megfelel-e a témanak és a kdzlési szandéknak, a szituacionak és a szerepnek,
e keépes-e a celnyelvi udvariassag es a megfelel6 stilus alkalmazasara.

Nyelvtan

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljik, hogy a vizsgazd a szintnek, a témanak, a
szituacionak és a szerepnek megfelel6 nyelvtani eszkdzoket hasznalja-e.

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

Ezen az értékelési szemponton belil azt értékeljik, hogy a vizsgazd beszéde érthets-e és kovethets-
e, azaz megfelelé-e

e a beszédtempoja,

e Kkiejtése és hanglejtése.



Ertékelési skala (kozépszint 3. feladat)
Részletesség, onall6sag és a mondanivald 6sszefliggd kifejtése

4 pont

3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazé mind a harom
irdnyité szempont felhasz-
nalasaval részletesen és
megfelelden targyalja a
témat.

Témakifejtése 6nalld, nincs
szliksége segitd kérdések-
re.

Mondanivaléjat logikusan
és 0sszefliggéen adja eld.

A vizsgazé témakifejtése
még megfeleléen részletes,
két iranyit6 szempontot
fejt ki 6nalldan.

Segit6 kérdésekre valaszol-
va képes a harmadik ira-
nyitd szempont kifejtésére
is.

Toérekszik arra, hogy mon-
danivaldjat logikusan és
Osszefiiggéen adja elé.

A vizsgazé tul réviden tar-
gyalja a témét (6nalléan
csak egy iranyit6 szem-
pontot fejt ki részletesen, a
tobbit fellletesen).

Segit6 kérdésekre valaszol-
va is csak részben képes a
téma tovabbi kifejtésére.
Mondanival6janak elrende-
zése tobbnyire nem logi-
kus, témakifejtése tébbnyi-
re nem 6sszefliggo.

A vizsgazd nem képes
Onalléan kifejteni a témat,
csak egy-két iranyitd
szempontot targyal feliile-
tesen.

Nem tud valaszolni a
segité kérdésekre sem.

A vizsgazd nem logikusan
rendezi el mondanivaldjat.
Osszefiiggéstelen, izolalt
mondatokat hasznal.

Szokincs, kifejezésmadd

4 pont

3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd a témanak és a
kozlési szandéknak meg-
felelé szokincset hasznal.
Néhol nem megfelel6 a
sz6hasznalat, ez azonban
csak kis mértékben nehe-
ziti a mondanivalé megér-
tését.

A vizsgazd ritkan keresi a
szavakat.

Megfelelen alkalmazza a
célnyelvi udvariassag
alapszabalyait.

A vizsgazd nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfelel6 szokin-
cset hasznal.

Tobbszor nem megfelels a
sz6hasznalat, ami néha ne-
heziti a mondanivalé meg-
értését.

A vizsgazé tobbszor keresi
a szavakat és/vagy ismé-
tel.

A vizsgazé altaldban meg-
feleléen alkalmazza a cél-
nyelvi udvariassag alap-
szabélyait.

A vizsgazé egyszeri sz6-
kincset hasznal.

Sokszor nem megfelels
szbhasznalata, ami eseten-
ként jelentdsen neheziti a
megeértését.

A vizsgazo sokszor keresi
a szavakat, és sokat ismé-
tel.

Eléfordul, hogy a vizsgéazé
megsérti a célnyelvi ud-
variassag alapszabalyait.

A vizsgazé szdkincse sze-
genyes, a nem megfelel
sz6hasznalat akadalyozza
a megértését.

A vizsgazd megsérti a cél-
nyelvi udvariassag alap-
szabélyait.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

4 pont

3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo tébbnyire he-
lyesen hasznalja az egy-
szerii nyelvtani strukt(ra-
kat.

Kevés hibat ejt, hibai nem
nehezitik a megértést.

A vizsgazo tobb hibaval
hasznélja az egyszerti
nyelvtani struktirakat.
Hibai altaldban nem nehe-
zitik a megértést, csak ke-
vés, a megértést nehezits
nyelvi hibat ejt.

A vizsgazé csak a legegy-
szeriibb nyelvtani struktd-
rakat hasznalja.

Sok hibat ejt, hibai jelen-
tésen megnehezitik a meg-
értést.

A vizsgaz6 mondanivaléja
a nyelvtani hibak miatt
nem érthetd.

Beszédtempo, kiejtés, h

anglejtés

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazé beszédtempdja
megfeleld, esetleg helyen-
ként lassu.

Kiejtése és hanglejtése
megfeleld, bar beszédén
érezheté az anyanyelvi
hatas.

Beszéde érthetd és
kdvetheto.

A vizsgazé beszédtempdja
elfogadhato, bar tobbszor
lelassul.

Kiejtése és hanglejtése
elfogadhato, bar beszédén
az anyanyelvi hatas eré-
sebben érezhets.

Beszéde tdbbnyire érthetd
és kovetheto.

A vizsgazo lassan, aka-
dozva beszél.

Kiejtése és hanglejtése
tobbnyire elfogadhato.
Beszédén az anyanyelvi
hatas igen erésen érezhetd.
Beszédtempdja, kiejtése és
hanglejtése helyenként
neheziti a megértést.

A vizsgazé nagyon lassan,
szaggatottan beszél.
Beszédtempdja, valamint
kiejtése és hanglejtése
akadalyozzak a megértést.




